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 Protokół nr XVII/ 08
z posiedzenia Rady Powiatu Gryfickiego III kadencji

w dniu 16 kwietnia 2008 r. 

Siedemnaste posiedzenie Rady Powiatu Gryfickiego III kadencji odbyło się dnia                         16 kwietnia 2008 r. w Sali Sesyjnej Gminnego Klubu Kultury w Karnicach.   

Rozpoczęło się o godz. 11.00 i zakończyło się o godz. 13.00.
Skład ustawowy Rady Powiatu Gryfickiego liczy 19 radnych – na sesji obecnych było 18     radnych. Nieobecny radny: Ryszard Chmielowicz – usprawiedliwiony. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Zawiadomienie radnych o posiedzeniu Rady stanowi załącznik nr 2 do protokołu,                     porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Zawiadomienie gmin o posiedzeniu Rady Powiatu stanowi załącznik nr 4 do protokołu.   

W posiedzeniu uczestniczyli również: Konstanty Tomasz Oświęcimski – Poseł na Sejm RP, Ireneusz Wojciechowicz – Wicestarosta Powiatu Gryfickiego, Grażyna Obrębska - Starzec - Skarbnik Powiatu Gryfickiego, Stanisław Hołubczak – Sekretarz Powiatu Gryfickiego, Lech Puzdrowski – Wójt Gminy Karnice, Stanisław Wolski – Przewodniczący Rady Gminy Karnice, Andrzej Przeździęk – Wiceprzewodniczący Rady Gminy Karnice, Halina Jabłońska – Dyrektor Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, Andrzej Olszak – Geodeta Powiatowy, Władysław Czapkowski – Dyrektor Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, Ewa Godycka - Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryficach, Dariusz Grochowicz – Dyrektor Wydziału Urbanistyki, Architektury i Budownictwa, Maria Spaczyńska – Dyrektor Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Rewalu, Renata Tracz – Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Zbigniewa Herberta w Trzebiatowie, Joanna Mejna –                                      z-ca dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im Cz. Miłosza w Gryficach, Edward Pruski - Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Gryficach, Andrzej Sucholas – dyrektor Wydziału Inwestycji i Środków Pomocowych.
W posiedzeniu uczestniczyli także przedstawiciele partii politycznych i prasy. Lista przybyłych gości stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Ad 1)

Sprawy regulaminowe:

· otwarcie posiedzenia,

· stwierdzenie quorum,

· przyjęcie porządku obrad,

· przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia. 

Siedemnastą sesję Rady Powiatu Gryfickiego otworzyła o godz. 11.00 Przewodnicząca Rady Renata Teresa Korek. Powitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła quorum. Na 19 radnych obecnych było 18 radnych.
Przewodnicząca Rady Renata Teresa Korek poddała pod głosowanie porządek obrad.                       W wyniku głosowania, jednomyślnie, został przyjęty następujący porządek obrad:
1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie posiedzenia,

b) stwierdzenie quorum,

c) przyjęcie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia.

2. Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie roczne Zarządu z wykonania budżetu Powiatu Gryfickiego za 2007 rok:

e) wprowadzenie Kazimierz Sać – Przewodniczący Zarządu – Starosta,

f) sprawozdanie referuje Grażyna Obrębska – Starzec – Skarbnik Powiatu,

g) prezentacja uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie wydania opinii dotyczącej sprawozdania Zarządu Powiatu w Gryficach                      z wykonania budżetu za 2007 r.,  

h) prezentacja wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu za 2007 rok,

i) prezentacja uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie wydania opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Gryfickiego dotyczącym udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu za 2007 r.,

j) prezentacja stanowisk komisji stałych Rady,

k) dyskusja,

l) przeprowadzenie głosowania nad absolutorium dla Zarządu Powiatu – podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/110/08 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu na 2008 rok. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Gryfickiego na rok 2008. 

7. Rozpatrzenie sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie                       w Gryficach za 2007 rok. 
8. Informacje i komunikaty Przewodniczącej Rady.
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
10. Wolne wnioski.
11. Zakończenie posiedzenia. 

W wyniku głosowania, protokół z XVI posiedzenia Rady Powiatu Gryfickiego został przyjęty jednomyślnie bez odczytania, bez uwag.  

Ad 2)
Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami

Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami, stanowiące załącznik nr 6                         do protokołu, przedstawił Wicestarosta – Ireneusz Wojciechowicz.
W okresie od 22 lutego 2008 r. do 15 kwietnia 2008 r. odbyło się sześć posiedzeń Zarządu Powiatu Gryfickiego. Zarząd przyjął i skierował do Rady Powiatu następujące dokumenty:

· sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu za rok 2007,

· sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryficach,
· projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu,
· projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr XV/110/08 Rady Powiatu  Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu na 2008 rok.

Zarząd podjął łącznie 17 uchwał, w tym:

· 4 uchwały dotyczyły zmian w budżecie, 

· w sprawie odwołania ze stanowiska dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Jarominie,

· w sprawie ustalenia wysokości dodatków funkcyjnych i motywacyjnych dla dyrektorów szkół oraz placówek oświatowych i opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych przez Powiat Gryficki,

· w sprawie powierzenia stanowiska dyrektora Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego                     w Rewalu,
· w sprawie ustalenia cennika za usługi Szkolnego Schroniska Młodzieżowego „FALA”                        w Pobierowie,
· w sprawie powołania komisji do przeprowadzenia przetargu na sprzedaż nieruchomości położonej w Gryficach przy ul. Kościuszki 20, oznaczonej nr działki 114/1 o powierzchni 0,0555 ha,
· w sprawie regulaminu organizacyjnego Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie                    w Gryficach,
· w sprawie zaopiniowania propozycji zaliczenia dróg na terenie Gminy Gryfice do kategorii dróg gminnych,
· w sprawie wyrażenia zgody na ustalenie przez dyrektora szkoły nowego zawodu                       w Technikum Ekonomicznym w Gryficach,
· w sprawie przeznaczenia nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Gryfickiego do sprzedaży,
· w sprawie zatwierdzenia programu naprawczego wielofunkcyjnej placówki opiekuńczo – wychowawczej Domu Dziecka w Gryficach,
· w sprawie udzielenia pełnomocnictwa,

· w sprawie powołania komisji przetargowej w przetargu na sprzedaż nieruchomości                w Niechorzu,

· w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, maksymalnej kwoty dofinansowania opłat pobieranych za kształcenie przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz specjalności i form kształcenia objętych dofinansowaniem w 2008 r.,

· w sprawie przystąpienia Powiatowego Urzędu Pracy w Gryficach do partnerskiego projektu systemowego współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego pt. „Doradca zawodowy i pośrednik pracy w standardach unijnych” złożonego w ramach Priorytetu VI Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013 (PO KL) oraz udzielenia pełnomocnictwa do realizacji powyższego projektu.

Ponadto w trakcie posiedzeń Zarząd omówił 24 tematy. W formie postanowień pozytywnie uzgodnił 16 projektów decyzji o warunkach zabudowy i lokalizacji inwestycji celu publicznego. 
W związku z brakiem uwag i pytań do przedłożonego sprawozdania, Przewodnicząca Rady Renata Teresa Korek wniosła o jego przyjęcie. W wyniku głosowania, jednomyślnie, zostało przyjęte sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami. 

Ad 3)
Interpelacje i zapytania radnych

W punkcie tym nie było zgłoszeń.
W związku z faktem, iż sesja odbywa się w Karnicach, Przewodnicząca Rady - Renata Teresa Korek poprosiła Wójta Gminy Karnice – Lecha Puzdrowskiego o zabranie głosu. 
Wójt Karnic – Lech Puzdrowski dokonał krótkiej charakterystyki gminy. Gmina Karnice jest typową gminą rolniczą. Podczas ostatnich podtopień ponad 500 ha pól znalazło się pod wodą.   W trudnej sytuacji są także rolnicy – obecna sytuacja będzie z pewnością rzutowała na tegoroczne plony. Wójt zwrócił uwagę, że wysokość podatku rolnego stanowiła 10 % przychodów gminy. Budżet Gminy Karnice na rok 2008 wynosi ok.10 mln zł. 
W budżecie zaplanowano ponad 2 mln zł na inwestycje. Większa część tej kwoty będzie stanowiła udział własny gminy w projektach unijnych. Na dzień dzisiejszy wiadomo, że dzięki dofinansowaniu z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych przeprowadzony zostanie remont na dwóch drogach – pomiędzy Skrobotowem a Kusinem oraz ul. Leśnej w Karnicach. W ramach programu „ORLIK 2012” zbudowane zostanie boisko sportowe przy Zespole Szkól Publicznych w Karnicach. Wójt poinformował, że w najbliższych dniach w Karnicach otwarta zostanie pracownia internetowa. Ponadto w Cerkwicy uruchomione zostanie ognisko przedszkolne dla dzieci.
Wójt wspomniał także o planach na przyszłość: skanalizowanie gminy, rozbudowa szkoły          podstawowej oraz budowa remizy w Cerkwicy. 
W związku z brakiem zapytań, Przewodnicząca Rady Renata Teresa Korek poprosiła                       o zabranie głosu Konstantego Tomasza Oświęcimskiego – Poseł na Sejm RP.
Poseł przypomniał, że przez 10 miesięcy był Wiceprzewodniczącym Zarządu Powiatu Gryfickiego, w związku, z czym czuje się odpowiedzialny za realizację budżetu w roku 2007. 
Konstanty Tomasz Oświęcimski zapewnił, że w pracy parlamentarnej zawsze będzie pamiętał             o Powiecie Gryfickim i w miarę możliwości będzie wspomagał społeczność lokalną. 

W związku z anomaliami pogodowymi i występującymi podtopieniami oraz powodziami Poseł zorganizował kilka spotkań m. in z Wojewodą Zachodniopomorskim, mających na celu realizację inwestycji szczególnie w okolicach Trzebiatowa, które zapobiegną w przyszłości podobnym sytuacjom. Realizacja inwestycji jest możliwa dzięki współpracy i pomocy finansowej różnych instytucji. Poseł zapewnił także, że wygłosi oświadczenie w Sejmie o sytuacji powodziowej, która miała miejsce w Trzebiatowie. 
Konstanty Tomasz Oświęcimski poinformował, że jest bardzo zaangażowany                        w działalność Ministerstwa Sportu. Dodał, że 3 Gminy z Powiatu Gryfickiego (Gryfice, Karnice, Płoty) będą uczestniczyły aktywnie w programie „Boisko w mojej gminie”. Poseł zachęcił włodarzy gmin oraz jednostki pozabudżetowe do składania wniosków do Ministerstwa Sportu               o dofinansowanie budowy boisk wielofunkcyjnych.

Poseł poinformował, że był organizatorem spotkania w Trzebiatowie dotyczącego remontu drogi Mrzeżyno – Dźwirzyno. 
Konstanty Tomasz Oświęcimski zadeklarował chęć współpracy ze wszystkimi Gminami Powiatu Gryfickiego.
Starosta Powiatu – Kazimierz Sać zwrócił się do Posła oraz radnych o rozważenie możliwości wystąpienia z wnioskiem do Zarządu Województwa o przekwalifikowanie drogi Karnice – Rewal z drogi powiatowej na drogę wojewódzką. 

Radny Jan Symczyk zwrócił się z zapytaniem, czy sytuacji, związanej z podtopieniami                         i powodzią, która dotknęła w największym stopniu mieszkańców Trzebiatowa nie można by uznać za klęskę żywiołową. Szacuje się, że straty, jakie poniosą rolnicy będą ogromne. 

Poseł zwrócił uwagę, że do podjęcia jakichkolwiek decyzji niezbędne będzie oszacowanie strat              i wykaz terenów, które zostały wyłączone z produkcji rolnej. 
W związku z brakiem dalszych pytań przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.
Ad. 4)

Sprawozdanie roczne Zarządu z wykonania budżetu Powiatu Gryfickiego za 2007 rok:

a) wprowadzenie Kazimierz Sać – Przewodniczący Zarządu – Starosta,
b) sprawozdanie referuje Grażyna Obrębska – Starzec – Skarbnik Powiatu,
c) prezentacja uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie wydania opinii dotyczącej sprawozdania Zarządu Powiatu w Gryficach z wykonania budżetu za 2007 r.,  
d) prezentacja wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu z a 2007 rok,
e) prezentacja uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie wydania opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Gryfickiego dotyczącym udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu za 2007 r.,
f) prezentacja stanowisk komisji stałych Rady,
g) dyskusja,
h) przeprowadzenie głosowania nad absolutorium dla Zarządu Powiatu – podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu.

Ad a)

wprowadzenie Kazimierz Sać – Przewodniczący Zarządu – Starosta,

Starosta Kazimierz Sać rozpoczynając wypowiedź, zwrócił uwagę, że na sesji oceniany będzie budżet, który wykonywany był przez Zarząd Powiatu, którego członkiem był również obecny poseł Konstanty Tomasz Oświęcimski.

Starosta powiedział, że budżet samorządu w dużej mierze jest uwarunkowany środkami zewnętrznymi. 
W 2005 r. dochody wykonane budżetu stanowiły kwotę 44 mln zł. W 2006 r. – ponad 47 mln.           w 2007 – przekroczyły 53 mln zł. Projekt planu na rok 2008 zakłada kwotę ponad 63 mln zł. Starosta zwrócił uwagę na tendencję wzrostową. Jest ona związana w dużej mierze                              z planowanymi inwestycjami i pozyskiwanymi środkami na realizację tych zadań. Starosta wyraził nadzieję, na realizację szeregu inwestycji w roku 2008. 

Zdaniem Starosty wpływ na dochody budżetu w roku minionym miało wiele czynników. Znaczną kwotę stanowi dochód z podatku PIT, który również odzwierciedla sytuację na terenie powiatu. 
W roku 2006 dochody z tytułu PIT wyniosły blisko 4,5 mln zł, a w roku 2007 – przekroczyły                5,5 mln. zł. Świadczy to o wzroście gospodarczym oraz rozwoju regionu. 


Wzrost dochodu budżetu w roku 2007 związany był m. in. z opłatami komunikacyjnymi, z opłatami z tytułu gospodarowania mieniem Skarbu Państwa, oraz udziałami podatku od osób fizycznych.
Starosta przypomniał, że budżet w roku 2007 stanowił kwotę – 53.314,964,22 zł i został on wykonany w 99, 95 %. Zapewnił, że Zarząd Powiatu stara się akumulować środki finansowe                 i wydatkować je w połączeniu ze środkami zewnętrznymi. 

Starosta podkreślił, że budżet został wykonany dobrze.  

Na zakończenie swojego wystąpienia Starosta poprosił o udzielenie Zarządowi Powiatu absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2007 rok.
Ad. b)

sprawozdanie referuje Grażyna Obrębska – Starzec – Skarbnik Powiatu,

Skarbnik Powiatu Grażyna Obrębska – Starzec poinformowała, że Zarząd Powiatu w dniu                    20 marca 2008 r. przedstawił Radzie Powiatu oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej                           w Szczecinie sprawozdanie roczne z wykonania budżetu powiatu za rok 2007. W sprawozdaniu w sposób szczegółowy i wyczerpujący przedstawiono wykonanie zadań i realizację budżetu.
Budżet powiatu na rok 2007 został uchwalony uchwałą Nr V/22/07 z dnia 25 stycznia 2007 r. Założono w nim osiągnięcie dochodów na poziomie 49.078.508 zł i wydatkowanie na zadania powiatu kwoty 51.127.925 zł. Ustalono deficyt budżetowy w wysokości 2.049.417 zł. Ustalono źródła finansowania deficytu:

· z wolnych środków 451.823 zł, 

· z kredytu 1.597.594 zł. 

Podobnie jak w latach poprzednich na etapie wykonywania budżetu, był on poddawany wielokrotnie zmianom. 
Plan dochodów po zmianach wynosił 53.342.641 zł i został zrealizowany w 99,9 % przy kwocie 53.314.964,22 zł. W strukturze wykonanych dochodów największy udział miały subwencje            43,3 %, dochody własne 25 %, dotacje na zadania własne 12,9 %, dotacje na zadania zlecone          9,9 %. Przedstawiona struktura w ciągu ostatnich trzech lat ulegała zasadniczym zmianom. 

Dochody własne zostały wykonane w 109,8 % planu. Dochody z tytułu subwencji wykonano             w 100% planu, a w przypadku dotacji celowych:

na zadania własne - wskaźnik wykonania wyniósł 99,7 %, 

na zadania z administracji rządowej wskaźnik wykonania wyniósł 99,9 %,

na zadania realizowane na podstawie porozumień – wskaźnik wykonania wyniósł 100 %.

Na realizację zadań w roku 2007 przewidziano wydatkowanie 55.068,955 zł. Ogółem realizując zadania nałożone na powiat wydatkowano kwotę 49.244.355,25 zł, co daje wskaźnik wykonania 89,4 % planu. 

Skarbnik Powiatu zwróciła uwagę, że w sprawozdaniu w sposób bardzo szczegółowy opisano odchylenia od wykonania planu wydatków i skutki, jakie to przyniosło dla realizacji zadań powiatowych.

Analizując budżet powiatu od strony rodzaju poniesionych wydatków stwierdza się:

- największy udział wynagrodzeń – 45,9 % ogółu, tj. 22.636,823 zł,

- kolejne miejsce zajmują bieżące wydatki rzeczowe 31,8 %, tj. 15.678.818,61 zł,

- wydatki inwestycyjne 6,9 % tj. 3.418.303,10 zł,

- pochodne od wynagrodzeń 7,9 %, tj. 3.916.928 zł,

- dotacje celowe 7,7 %, tj. 3.516.187 zł.

Skarbnik poinformowała, że rok 2007 zamknięto nadwyżką w budżecie w kwocie                     4.070.608.97 zł. Przychody zrealizowano w kwocie 1.503.044, 37 zł. Rozchody zrealizowano              w kwocie 2.277.311,88 zł. W tym spłacono całkowicie pożyczkę zaciągniętą na prefinansowanie projektów unijnych, współfinansujących modernizację dróg powiatowych, w kwocie 1.937.936,88 zł, oraz ratę kredytu w kwocie 300.000,00 zł, zaciągniętego w 2006 na udział własny w prefinansowanie projektów unijnych, spłacono również kredyt zaciągnięty na sprzedaż samochodu.
Na zakończenie Skarbnik Powiatu – Grażyna Obrębska – Starzec dodała, że osiągnięte wysokie wskaźniki wykonania budżetu, tj. dochody 99,9 %, wydatki 89,4 % wskazują na to, iż pomimo, że dochody własne jednostek organizacyjnych powiatu zostały wykonane powyżej planu, szczególnie w starostwie powiatowym to powiat nie otrzymał zaplanowanych w budżecie kwot dochodów pochodzących ze środków unijnych, natomiast wykonanie wydatków na poziomie 89,4 % wynika głównie z faktu przesunięcia realizacji inwestycji drogowych finansowanych ze środków unijnych na 2008 rok.
Ad. c)

prezentacja uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie wydania opinii dotyczącej sprawozdania Zarządu Powiatu w Gryficach z wykonania budżetu za 2007 r.,  

Uchwałę Nr XIX/44/2008 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie   z dnia 31 marca 2008 r. w sprawie wydania opinii dotyczącej sprawozdania Zarządu Powiatu               w Gryficach z wykonania budżetu za 2007 r. – załącznik nr 7 do protokołu - Przeczytała Przewodnicząca Rady Renata Teresa Korek.

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w składzie:
1. Mieczysław Kus - Przewodniczący

2. Krystyna Goździk - Członek

3. Janusz Jarosz – Członek

pozytywnie zaopiniował sprawozdanie Zarządu Powiatu w Gryficach z wykonania budżetu za 2007 r.

Ad. d)

prezentacja wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu za 2007 rok,

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Ławruszko odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Gryfickiego w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Gryfickiego absolutorium             z tytułu wykonania budżetu Powiatu za rok 2007 – załącznik nr 8 do protokołu.
Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu Powiatu Gryfickiego za             2007 r. i występuje z wnioskiem do Rady Powiatu o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu w Gryficach tytułu wykonania budżetu za 2007 r.
Ad. e)
prezentacja uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie wydania opinii             o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Gryfickiego dotyczącym udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu za 2007 r.,
Uchwałę Nr XXXVI/104/2008 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej                         w Szczecinie z dnia 10 kwietnia 2008 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Gryfickiego dotyczącym udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu za 2007 r., odczytał Wiceprzewodniczący Rady – Ryszard Maliński.
Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w składzie:
1. Mieczysław Kus - Przewodniczący

2. Krystyna Goździk - Członek

3. Janusz Jarosz – Członek

pozytywnie zaopiniował wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Gryficach w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu w Gryficach absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2007 r.

Ad. f)

prezentacja stanowisk komisji stałych Rady,

Komisje stałe Rady Powiatu Gryfickiego zaopiniowały pozytywnie sprawozdanie                            z wykonania budżetu powiatu gryfickiego za rok 2007. Opinie przedstawili kolejno:

1) Leszek Stuła – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów,

2) Sławomir Sidor – Przewodniczący Komisji Polityki Gospodarczej,

3) Jan Symczyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska,
Ad. g)

dyskusja

Nie było zgłoszeń w tym punkcie.

Ad. h)

przeprowadzenie głosowania nad absolutorium dla Zarządu Powiatu – podjęcie uchwały                    w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu.

Przewodnicząca Rady Renata Teresa Korek przeczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu, a po przeczytaniu poddała pod głosowanie.
W wyniku głosowania jednomyślnie została podjęta uchwała Nr XVII/125/08 w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu, która stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
O godz. 11.00 została ogłoszona przerwa w obradach. Wznowienie obrad po przerwie nastąpiło    o godz. 11.20.

Podczas przerwy obrady opuścili radni: Franciszek Gródecki, Zbigniew Chabowski, Stanisław Wojsznis.
Ad 5)
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/110/08 Rady Powiatu Gryfickiego                 oraz zmian w budżecie powiatu na 2008 rok. 

Skarbnik Powiatu – Grażyna Obrębska – Starzec omówiła projekt w/w uchwały.

Niniejszą uchwałą Rada Powiatu wprowadzi następujące zmiany w budżecie Powiatu na rok 2008:
1/ Zwiększa się plan dochodów powiatu w dziale - Administracja publiczna, rozdziale – Promocja jednostek samorządu terytorialnego, w związku z dofinansowaniem przez osoby fizyczne i prawne uroczystości rozdania statuetek „Gryficka Rega” na łączną kwotę               17.700 zł. Jednocześnie zwiększa się plan wydatków w dziale - Administracja publiczna,              w rozdziale  -Promocja jednostek samorządu terytorialnego na kwotę 17.700 zł. 
2/  Na wniosek Kierownika PCPR dokonuje się zmian w planie dochodów w dziale – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdziale 85324 w związku ze zwiększeniem środków na zadania PFRON i związanych z tym środków na obsługę ich realizacji na  kwotę 1.411 zł.

Jednocześnie zwiększa się plan wydatków w dziale - Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, w rozdziale 85333 na kwotę 1.411 zł. z przeznaczeniem na opłacenie opłat sądowych z tytułu roszczenia o zwrot pożyczki z PFRON.
3/   Zwiększa się plan dochodów powiatu w dziale – Różne rozliczenia, rozdziale 75832 z tytułu otrzymanej części subwencji równoważącej o kwotę 6.131 zł.
4/  Zwiększa się plan dochodów  powiatu w dziale 852- Pomoc społeczna, o kwotę 2.678 zł                 z tytułu otrzymanej dotacji w związku z umieszczeniem dziecka z powiatu kołobrzeskiego           w rodzinie zastępczej na terenie powiatu gryfickiego.

Jednocześnie zwiększa się plan wydatków PCPR w dziale - Pomoc społeczna, rozdziale 85204 na kwotę 2.678 zł 
5/ Zwiększa się plan dochodów powiatu z tytułu sprzedaży mienia Powiatu Gryfickiego                    w dziale - Gospodarka mieszkaniowa, rozdziale 70005 na łączną kwotę  374.000 zł.

6/ W dziale - Transport i łączność, rozdziale - Drogi publiczne powiatowe w Zarządzie Dróg Powiatowych zwiększa się plan wydatków o kwotę 1.200 000 zł, z przeznaczeniem na zakup polbruku do remontu chodników przy drogach powiatowych w miejscowościach położonych na terenie powiatu.

7/  Zwiększa się plan wydatków w dziale - Oświata i wychowanie, rozdziale 80195 na  kwotę 400.000 zł przeznaczoną na wykonanie dokumentacji na budowę hali sportowej, w celu ubiegania się o dofinansowanie budowy z innych źródeł.    

8/  Na wniosek Sekretarza Powiatu dokonuje się zmiany w planie wydatków polegającej na przesunięciach między działem - Leśnictwo, rozdziałem 02002 a działem - Administracja publiczna, rozdziałem 75020 na łączną kwotę 783 zł, z przeznaczeniem na zakup oznaczników do cechowania drewna.
9/  W dziale - Działalność usługowa, rozdziale 71014 zwiększa się  plan wydatków o kwotę 1.356 zł jako udział powiatu z przeznaczeniem na sporządzenie „Studium Wykonalności                 i Wniosku Aplikacyjnego” realizowanego przez Zarząd Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego w celu ubiegania się o dofinansowanie ze środków unijnych na zadanie inwestycyjne pn. „Pozyskanie i Dystrybucja Informacji o budynkach na terenie Województwa Zachodniopomorskiego”.

10/  Zwiększa się plan wydatków na kwotę 15.550 zł w dziale - Działalność usługowa, rozdziale 71014 w związku z koniecznością sporządzenia wtórników map zasadniczych w skali 1:500 w postaci wektorowej obejmujące teren lokalizacji przystani kajakowych.

11/  Zwiększa się plan wydatków w dziale - Pomoc społeczna, rozdziale – Domy pomocy społecznej w DPS Gryfice o kwotę 14.200 zł z tytułu dochodów osiągniętych w 2007 roku         a nie wydatkowanych - podział nadwyżki.
12/  Zwiększa się plan wydatków w dziale - Pomoc społeczna, rozdziale – Domy pomocy społecznej w DPS Jaromin o kwotę 23.509 zł z tytułu dochodów osiągniętych w 2007 roku            a nie wydatkowanych – podział nadwyżki.

13/  Dokonuje się zwiększenia w planie wydatków w dziale - Pomoc społeczna, rozdziale - Domy pomocy społecznej w DPS Gryfice na łączną kwotę 100.000 zł z przeznaczeniem na zwiększenie wydatków osobowych.

14/  W związku z programem naprawczym w Domu Dziecka w Gryficach – remont sanitariatów zwiększa się plan wydatków w dziale - Pomoc społeczna, rozdziale 85201 o kwotę 44.099 zł, kontynuacja remontu sanitariatów rozpoczętego w 2007 roku.

15/  Zwiększa się plan wydatków powiatu z tytułu zakupu działek od Gminy Rewal na polepszenie warunków zagospodarowania działek sąsiednich tj. Powiatu Gryfickiego w dziale - Gospodarka mieszkaniowa, rozdziale 70005 na łączną kwotę 350.000 zł.
16/  Dokonuje się przeniesienia kwoty 65.216 zł między działami tj. Pomoc społeczna, zmniejsza się plan wydatków o kwotę 65.216 zł a 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej zwiększa się plan wydatków o kwotę 65.216 zł w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie z tytułu realizowanego Projektu Operacyjnego Kapitał Ludzki pn.                      „Rozwój form aktywnej integracji szansą na uzyskanie zatrudnienia przez zagrożonych wykluczeniem społecznym mieszkańców sześciu gmin powiatu Gryfickiego.”

Starosta – Kazimierz Sać zaproponował, aby w przedmiotowej uchwale uwzględnić również udzielenie pomocy finansowej w kwocie 20.000 zł dla Gminy Trzebiatów na zakup pomp przeznaczonych do usuwania skutków powodzi oraz przeznaczenie kwoty 12.000 zł dla Gminy Płoty na zakup wody pitnej i paliwa w związku ze skażeniem wody, do którego doszło na terenie tej gminy.
Radni jednomyślnie przychylili się do propozycji Starosty.
W wyniku głosowania jednomyślnie (15 głosów za) została podjęta uchwała Nr XVII/126/08            w sprawie zmiany uchwały Nr XV/110/08 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu na 2008 rok, która stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
Ad 6)
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Gryfickiego na rok 2008. 

Przewodnicząca Rady Renata Teresa Korek przeczytała projekt uchwały. W dyskusji nie zabrano głosu. Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie: 

W wyniku głosowania jednomyślnie (15 głosów za), została podjęta uchwała Nr XVII/126/08             w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Gryfickiego na rok 2008, która stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
Ad 7)
Rozpatrzenie sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie                       w Gryficach za 2007 rok. 

Przewodnicząca Rady Renata Teresa Korek poinformowała, że w/w sprawozdanie zostało wcześniej przedłożone radnym celem zapoznania. 
W związku z brakiem zapytań, Przewodnicząca Rady Renata Teresa Korek poddała pod głosowanie przyjęcie w/w sprawozdania.
W wyniku głosowania sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie             w Gryficach za 2007 rok zostało przyjęte jednomyślnie (15 głosów za).

W/w sprawozdanie stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
Ad 8)
Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady
· Radny Janusz Ławruszko uczestniczył w szkoleniu dla Przewodniczących Komisji Rewizyjnych.
· Przewodnicząca Rady uczestniczyła w IV Forum Samorządowym w Szczecinie.
· Przewodnicząca zachęciła radnych do udziału w akcji „Cała Polska Czyta Dzieciom”.
Ad 9)

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania
W związku z brakiem zgłoszeń i interpelacji, w punkcie tym nie zabrano głosu.

Ad 10)

Wolne wnioski
W punkcie tym nie zabrano głosu.
Ad. 11

Zakończenie posiedzenia
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Powiatu Renata Teresa Korek zamknęła XVII posiedzenie Rady Powiatu Gryfickiego III kadencji o godz. 13.00. 
Protokół sporządziła

Przewodnicząca Rady Powiatu

  Małgorzata Błysz

      Renata Teresa Korek
Gryfice, 06.05.2008 r.
Załączniki:

1. Nr 1 – lista obecności radnych,
2. Nr 2 - zawiadomienie radnych o posiedzeniu Rady,

3. Nr 3 - porządek obrad,

4. Nr 4 - zawiadomienie gmin o posiedzeniu Rady Powiatu,
5. Nr 5 - lista przybyłych gości,

6. Nr 6 - sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami,
7.    Nr 7- uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie wydania opinii dotyczącej   sprawozdania Zarządu Powiatu w Gryficach z wykonania budżetu za 2007 r.,  
8.    Nr 8 - wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu za 2007 rok,
9.    Nr 9 - uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie wydania opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Gryfickiego dotyczącym udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu za 2007 r.,
10.   Nr 10 - projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu.
11.   Nr 11 - projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/110/08 Rady Powiatu Gryfickiego                  oraz zmian w budżecie powiatu na 2008 rok. 
12.   Nr 12 - projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Gryfickiego na rok 2008. 
13.   Nr 13 - sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryficach za 2007 rok. 

Uwagi do protokołu:

......................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................

Protokół przyjęto na posiedzeniu w dniu ........................................................... .

